
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 
CLASA A IX-A 

 

• NU SE ACORDĂ PUNCTAJ INTERMEDIAR 
I. 1.  Câte 2 puncte pentru selectarea, din textul A, a oricăror două informaţii care ilustrează 

relaţia cauză-efect.        (2p X 2 = 4p) 
 2. Câte 2 puncte pentru selectarea, din textul B, a oricăror două informaţii esenţiale pentru 

înţelegerea acestuia.                                                        (2p X 2 = 4p) 
3.  Câte 2 puncte pentru menţionarea oricărei caracteristici a organizarii politice a statului 
roman (27 î. Hr.- 284 d. Hr.) şi a statului dac (87-106 d. Hr.).     (2p X 2 = 4p) 
4. Câte 2 puncte pentru menţionarea procesului de formare a oricăror două popoare 
romanice în Occidentul Europei.       (2p X 2 = 4p) 
    Câte 4 puncte pentru prezentarea procesului de formare a fiecarui popor menţionat.  
                                                                                                                    (4p X 2 = 8p) 
   Câte 1 punct pentru precizarea spaţiului în care s-a format fiecare popor menţionat. 
          (1p X 2 = 2p)  
    1 punct pentru introducere-cuprins-concluzii; 
    1 punct pentru prezentarea faptelor istorice în ordine cronologică/logică; 
    1 punct pentru evidenţierea relaţiei cauză-efect astfel încât compoziţia să probeze 
înţelegerea procesului istoric; 
    0 puncte pentru lipsa relaţiei  cauză-efect sau pentru prezenţa parţială a relaţiei cauză-
efect; 
   1 punct pentru utilizarea limbajului istoric adecvat.         Total 30 de puncte 

II. Informaţia istorică – 50 de puncte distribuite astfel: 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricăror trei caracteristici ale ierarhiei feudale; (1px3=3p) 

 câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărei caracteristici menţionate;   (3px3=9p) 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricăror două evenimente, între care există o relaţie de 
cauzalitate, desfăşurate în Franţa medievală;     (1px2=2p) 

 câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărui eveniment menţionat;   (3px2=6p) 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricăror trei evenimente, între care există o relaţie de 
cauzalitate, desfăşurate în Imperiul romano-german  în Evul  Mediu;  (1px3=3p) 

 câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărui eveniment menţionat;   (3px3=9p) 

 1 punct pentru menţionarea oricărei caracteristici a formarii Transilvaniei; 

 3 puncte pentru prezentarea caracteristicii menţionate; 

 1 punct pentru menţionarea oricărei caracteristici a organizarii politice a Transilvaniei in Evul 
Mediu; 

 3 puncte pentru prezentarea caracteristicii menţionate; 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricăror două caracteristici  ale formarii Moldovei ca stat 
medieval;                   (1px2=2p) 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricăror două caracteristici ale organizarii politice a Ţării 
Româneşti şi/sau a Moldovei;                 (1px2=2p) 

 câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărei  carcateristici menţionate.  
 (3px2=6p) 

Ordonarea şi exprimarea ideilor menţionate – 10 puncte distribuite astfel: 

• 2 puncte pentru structurarea textului (introducere - cuprins - concluzii); 
 1 punct pentru introducere/cuprins; cuprins/concluzii; 
 0 puncte pentru text nestructurat; 

• 4 puncte pentru evidenţierea relaţiei cauză-efect, astfel încât compoziţia să probeze 
înţelegerea procesului istoric; 

 1 punct pentru prezenţa parţială a relaţiei cauză-efect; 
 0 puncte pentru lipsa relaţiei cauză-efect; 

• 2 puncte pentru respectarea succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 
 1 punct pentru respectarea parţială a succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 

 0 puncte pentru nerespectarea succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 

• 1 punct pentru utilizarea limbajului istoric; 
 1 punct pentru utilizarea parţială a limbajului istoric; 
 0 puncte pentru lipsa limbajului istoric; 

• 1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu; 
 0 puncte pentru nerespectarea limitei de spaţiu.        Total 60 de puncte 



Total test 90 de puncte.       Se acordă 10 puncte din oficiu. 


